
 

 

COMUNE DI FOSSALTA DI PIAVE 

Elezioni del sindaco e del consiglio comunale del 26/05/2019 

Programma della lista civica “FOSSALTA VIVA PER IL BENE COMUNE” 

 

con candidato sindaco il Sig. Finotto Manrico 

presentato ai sensi dell’Art. 71 comma 2 del D.to L.vo n° 267 del 2000 

FOSSALTA VIVA PER IL BENE COMUNE, NON È UNO SLOGAN POLITICO, MA UN MODO DI 
INTENDERE IL NOSTRO PAESE. 

Quello che vi presentiamo e per il quale chiediamo la vostra fiducia è il programma per amministrare 
Fossalta di Piave nel prossimo quinquennio, un programma ottenuto da un'onesta combinazione 
di valori e di idee nei quali tutti possono riconoscersi.  

Crediamo nella democrazia quale forma di riconoscimento ed ampliamento dei diritti della persona, 
importante strumento attraverso il quale ognuno può diventare parte attiva delle scelte 
amministrative che lo riguardano.  

L'obiettivo della nostra lista civica è garantire il "BENE COMUNE", il benessere morale, materiale, 
sociale di ogni persona e di ogni famiglia. Noi della lista civica "FOSSALTA VIVA PER IL BENE 
COMUNE", vogliamo portare il nostro paese verso un importante cambiamento, in modo da 
rispondere attentamente alle esigenze dei nostri cittadini. Intendiamo realizzare le opere pubbliche 
necessarie, riorganizzare l'attività amministrativa e l'erogazione dei servizi comunali, promuovere 
servizi rivolti ai giovani, alle famiglie e alle imprese, mantenendo uno sguardo attento alle esigenze 
di tutti ma in particolar modo alle categorie più deboli quali anziani e bambini.  

I temi principali del programma elettorale su cui vogliamo puntare sono: 

1. SOLIDARIETA' E ASSISTENZA 

➢ Supportare gli interventi di solidarietà, fornendo collaborazione e sostegno, assicurando, a tale scopo, risorse e 
supporto da parte degli uffici comunali.  

➢ Sostenere le famiglie, soprattutto quelle in difficoltà, fornendo gli strumenti per assicurare una vita dignitosa a tutto 
il nucleo familiare, con lo sguardo attento al mondo della disabilità e del disagio. 

➢ Favorire lo sviluppo e sostenere le attività delle associazioni presenti nel territorio comunale, cuore pulsante della 
nostra realtà, riportandole al centro del tessuto sociale paesano.  



 

 

➢ Aiutare le famiglie con badante assicurando piena collaborazione con i servizi domiciliari comunali e di altri enti. 
➢ Incrementare il numero di alloggi popolari da assegnare con tempistiche brevi, evitando lo scandalo degli 

appartamenti di via della Speranza, completati e non assegnati per molti anni. 
➢ Potenziare i servizi sociali comunali. 
➢ Valorizzare la presenza degli anziani quale risorsa preziosa da impiegare nei servizi comunali, scolastici e sportivi, 

nella sicurezza, nel volontariato e nei servizi domiciliari a conforto delle persone non autosufficienti. 
➢ Creare un poliambulatorio medico per garantire un efficiente servizio di medicina di base e offrire prestazioni mediche 

di routine e specialistiche, favorendo la ricostituzione in loco del distretto Socio Sanitario dell’ULSS. 
➢ Riportare in paese la presenza del pediatra. 
➢ Cercare intese con l’ULSS e le associazioni di volontariato, per costituire centri di assistenza a tutela della vita, della 

maternità e della famiglia, avviando politiche e interventi a tutela dei ragazzi, finalizzati alla prevenzione del disagio 
giovanile.  

2. ATTIVITA' PRODUTTIVE 

➢ Riconoscere il ruolo e l'importanza dell'impresa industriale, commerciale, artigianale e agricola, assicurando l'aiuto 
dell'amministrazione comunale per lo svolgimento delle rispettive attività, il loro sviluppo e la tutela delle piccole e 
medie realtà.  

➢ Semplificare i rapporti con l’amministrazione pubblica per dare risposte concrete alle esigenze delle varie realtà 
imprenditoriali. 

➢ Sostenere la collaborazione con le associazioni di categoria e le OO.SS., al fine di favorirne la collocazione nelle sedi 
comunali.  

➢ Promuovere un’intesa con altre amministrazioni/aziende (banche, poste, sanità, previdenza, enti pubblici vari, ecc.) 
per garantire la presenza, sul territorio, dei relativi servizi.	

➢ Creare sinergie tra l’amministrazione comunale, il mondo del lavoro e le amministrazioni locali, provinciali, regionali, 
statali ed europee (partecipazione a bandi e finanziamenti), con l’obiettivo di essere d’aiuto alle realtà produttive 
negli adempimenti burocratici e amministrativi. 

➢ Integrare e favorire i contatti tra la scuola e il mondo del lavoro, in particolare tra l’IPSIA e le aziende locali. 
➢ Attivare, in collaborazione con la Camera di Commercio, uno sportello unico per aiutare i giovani nella ricerca di 

lavoro. 
 

3. LAVORI PUBBLICI, URBANISTICA E AMBIENTE 

➢ Incrementare, efficientare e mantenere accesi e funzionanti gli impianti d’illuminazione pubblica, evitando gli 
spegnimenti diffusi che, a fronte di risparmi irrisori, creano grave disagio ai cittadini e incidono negativamente sulla 
sicurezza. 

➢ Investire in nuovi impianti a led per l’illuminazione pubblica. 
➢ Prevedere un preciso piano di manutenzione delle strade urbane e periferiche, in particolare: rifacimento dei 

marciapiedi dissestati di via A. Albanese e via V. Gagliardi, allargamento della sede stradale di via Passo Lampol in 
direzione Zenson e verso la Circonvallazione Ovest, realizzazione di marciapiedi e parcheggi in via Don L. Sturzo, 
adeguamento e sistemazione della sede stradale e della rete di smaltimento delle acque meteoriche presso via della 
Speranza, via Rossetto e via Duca D’Aosta, realizzazione della pista ciclabile e scarico acque meteoriche di via 
Bianchini, completamento della pista ciclabile di via L. Cadorna dall’incrocio con via delle industrie fino a località 
Pralongo. 

➢ Facilitare i collegamenti con i comuni vicini, in particolare con Noventa, sistemare la rampa di accesso al ponte di 
barche e mettere in sicurezza l’incrocio in località “Rialto”. 

➢ Garantire la messa in sicurezza, la sistemazione interna e l’adeguamento antisismico delle scuole e degli edifici di 
pertinenza. 



 

 

➢ Incrementare, in collaborazione con l'ATER, la dotazione di alloggi popolari, soprattutto a canone "calmierato". 
➢ Verificare la situazione delle zone PEEP e delle zone PIP per agevolare i privati nelle pratiche per trasformare il diritto 

di superficie in piena proprietà.  
➢ Redigere il nuovo P.A.T. (Piano di Assetto Territoriale) e riesaminare gli strumenti urbanistici esistenti, al fine di 

valorizzare e potenziare l’attitudine residenziale del paese. 
➢ Avviare politiche edilizie e di sostegno alle giovani coppie per incentivare nuovi insediamenti residenziali. 
➢ Tutelare il verde e i giardini pubblici dislocati nel paese, i quali dovranno essere maggiormente illuminati, mantenuti 

puliti, vigilati e dotati di giochi e idonee attrezzature, per renderli accoglienti e fruibili da tutta la popolazione. Il verde 
è una ricchezza per la salute e la qualità della vita. 

➢ Valorizzare e riqualificare i giardini antistanti la sede municipale, negli anni abbandonati e trascurati, per farli tornare 
ad essere un punto d’incontro e di svago per i bambini più piccoli e le famiglie del paese, evitando ogni modifica 
della destinazione d’uso o la trasformazione in parcheggi. 

➢ Riattivare la pulizia e la manutenzione delle aree verdi, dei fossi e delle aree golenali in collaborazione con il genio 
civile, verificando, inoltre, la congruità delle imposte in vigore. 

➢ Pensare ad una nuova organizzazione degli spazi pubblici comunali per dare risposte concrete alle necessità delle 
varie associazioni fossaltine. 
 

4. ISTRUZIONE E CULTURA 

➢ Investire nella scuola fornendo risorse per l’avvio di progetti in ambito culturale, tecnologico, linguistico, prevedendo 
corsi di educazione civica e di rispetto dell’ambiente che ci circonda. 

➢ Realizzare, d'intesa con l’autorità scolastica, gli insegnanti e i genitori, interventi nei settori dei trasporti e della 
gestione delle mense.  

➢ Riconoscere l'importanza delle scuole d'infanzia, quale servizio indispensabile per le giovani coppie, garantendo, 
anche in collaborazione con la parrocchia e le famiglie, il sostegno per il loro funzionamento e il miglioramento delle 
attività proposte.  

➢ Avviare collaborazioni con enti e comuni per la realizzazione di attività culturali, legate al cinema, al teatro, alla 
musica, all'archeologia, alla storia locale, all’ecologia e all’ambiente.  

➢ Tutelare e far conoscere le tradizioni locali e le vicende storiche del nostro comune anche attraverso la collaborazione 
con le associazioni di volontariato, la Pro Loco e i gruppi scout.		

➢ Dare pari opportunità a tutti i ragazzi, supportandoli, anche attraverso la realizzazione di servizi e progetti, nel 
percorso scolastico (biblioteca, servizi, sedi, ecc.), nell'inserimento nel mondo del lavoro, nelle attività sportive e 
ricreative. 

➢ Creare punti di ascolto e di aggregazione tra genitori, giovani e insegnanti, favorire buone prassi d’intermediazione 
linguistica e culturale che permettano l’integrazione scolastica. 
 

5. INTESE FRA COMUNI 

➢ Rafforzare la collaborazione e le intese con gli altri comuni veneziani, in modo particolare con quelli dell’area del 
Veneto Orientale. 

➢ Unificare, con gradualità, in un unico ambito territoriale, i servizi pubblici di maggior interesse, quali: assistenza 
sociale, acqua potabile, fognature, raccolta e smaltimento dei rifiuti, consorzi di bonifica, servizi tecnici, funzioni 
delegate dallo Stato, vigilanza e sicurezza.  

➢ Potenziare e incrementare, in sinergia con gli altri comuni del Basso Piave e del Veneto Orientale,  tutti i servizi in 
ambito medico e sanitario: dalla prevenzione, alla medicina di base, specialistica e ospedaliera. 

➢ Sviluppare interventi, in accordo con gli altri comuni del Veneto Orientale, per migliorare il sistema dei trasporti e 
della viabilità del nostro territorio. 

➢ Salvaguardare l'autonomia istituzionale e i poteri del comune, secondo il criterio: SI a collaborazioni ed intese, NO a 
fusioni con altri comuni.  



 

 

➢ Far uscire Fossalta di Piave dall’isolamento nel quale è precipitata, soprattutto per carenza di rapporti istituzionali 
con le altre realtà vicine. 

6. SICUREZZA 

➢ Aumentare il livello di sicurezza reale e percepito, favorendo ogni possibile collaborazione tra forze dell'ordine, 
associazioni d'arma e di volontariato, polizia municipale, uffici comunali e comitati di vicinato. 

➢ Installare e incrementare la presenza di telecamere nel paese e avviare un progetto di videosorveglianza in 
collaborazione con le forze dell’ordine. 

➢ Avviare un servizio di polizia municipale fatto in collaborazione tra la polizia locale del nostro paese e quella dei 
comuni vicini, per garantire un maggior presidio nel territorio. 

➢ Potenziare e integrare la protezione civile, come gruppo comunale di volontariato, anche in collaborazione con altre 
associazioni pubbliche e private per far fronte a situazioni di emergenza e solidarietà. 
 

7. SPORT E ASSOCIAZIONISMO 

➢ Sostenere l'attività delle organizzazioni sportive, restando aperti alle loro richieste, favorendo le iniziative rivolte alla 
promozione e diffusione di una cultura del vivere sano e corretto. 

➢ Organizzare in modo adeguato l’utilizzo di tutte le strutture sportive esistenti in paese, garantendo pluralità di 
presenze nell'accesso alle strutture comunali e la collaborazione con le attività scolastiche.  

➢ Realizzare una struttura coperta per lo svolgimento di attività ludico/sportive dedicate ai bambini e ai ragazzi fino 
alla scuola media. 

➢ Assumere il ruolo di coordinamento e di riferimento per le associazioni presenti in paese, aiutando chi opera a favore 
dei giovani. 

➢ Favorire lo sviluppo e le attività delle associazioni presenti nel territorio comunale, riportandole al centro del tessuto 
sociale paesano. 

➢ Aiutare le associazioni attraverso un costante supporto per tutti gli adempimenti burocratici. 
➢ Garantire l’accesso allo sport anche ai ragazzi con famiglie con difficoltà economiche. 

 
8. APPARATO BUROCRATICO 

➢ Valorizzare e meglio utilizzare la professionalità dell'apparato burocratico comunale, favorendo la collaborazione con 
gli altri comuni, gli enti pubblici e privati. 

➢ Far crescere, con fatti, la fiducia verso le istituzioni, praticando la solidarietà e il rispetto tra l’apparato burocratico e 
i cittadini. 

➢ Assicurare premi al merito e all'impegno, senza creare privilegi, per migliorare i servizi comunali. 
➢ Investire sulla formazione e l’aggiornamento continuo del personale dipendente, sulla base delle opportunità date 

da leggi regionali, statali ed europee, a beneficio delle imprese locali e dei cittadini. 
➢ Vigilare sui servizi pubblici erogati da altri enti (acqua, fognatura, gas, rifiuti, trasporti, ecc.), al fine di eliminare gli 

sprechi, migliorarne l’efficienza e la qualità, riducendo i costi ed evitando, così, l’aumento di tasse e imposte comunali. 
 

Attraverso il presente programma si intende favorire la partecipazione di tutti i 
cittadini alla vita pubblica, mettendo a disposizione, con la massima trasparenza, 
informazioni, programmi e documenti. 
Questa è la proposta che il candidato sindaco e la lista civica “FOSSALTA VIVA 
PER IL BENE COMUNE” presentano a voi elettori fossaltini confidando che incontri 
la vostra adesione e il vostro sostegno.	


